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I segnali di divieto, in generale: A. hanno forma quadrata
hanno forma circolare o quadrata

=

C. hanno forma circolare

Il segnale di “curva a destra” che|A. pericolo
presegnala una curva pericolosa a destra, B. prescrizione

per caratteristiche planimetriche della|C, presegnalamento
strada o per insufficiente visibilita, ¢ un
segnale di:




Che caratteristiche deve avere il cartello| A. E'triangolare con bordo rosso e pittogramma nero su fondo giallo
per il segnalamento temporaneo di un B. E'rotondo con bordo nero, banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco

pericolo generico, da collocare in un| C. E rettangolare con bordo e pittogramma nero su fondo bianco
cantiere stradale?

Come si conclude questa serie di numeri? A. 47
9, 16, 25, 30, ... B. 49
C. 48
D. 45
Ai sensi del d.lgs. 81/2008, le spese A. Dell’INPS
sost.enute per le visite mediche sono a B. Del Datore di lavoro
carico:
C. Del lavoratore
Nell’utilizzo di un estintore bisogna: A. Spruzzare in tutte le direzioni, tanto la durata dell’estintore ¢
pressoché limitata
B. Indirizzare il flusso verso la base della fiamma
C. Posizionarsi nel lato in cui il vento spinge il fumo e le flamme
(sottovento)

Il responsabile del servizio di prevenzione|A. Dal datore di lavoro
e protezione dai rischi ¢ nominato: B. Sempre dal direttore dei lavori
C. Dai lavoratori




8 Se i0o ho 9 mele, 4 le metto da parte e A. 4
mangio tutte le altre tranne 2: quante
mele mi rimangono? B. 5
C. 6
D. 7
9 Il transito alternato regolato da movieri ¢  A. due operatori muniti di paletta rosso-verde
ist he richiede: C o :
un sistema che richiede B. due semafori ai lati opposti all’interruzione
C. due operatori muniti di paletta bianco-rossa
10 | Quale scopo riveste lo spargimento del A. sciogliere la neve e il ghiaccio
ghiaino sulla sede stradale nella stagione| B. aumentare I'aderenza degli pneumatici in presenza di brina/ghiaccio/neve
invernale? C. rallentare i veicoli in transito
11 |Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) A. Materiale di arredo
sono indicati per spegnere incendi di? B. Sostanze metalliche
C. Attrezzature elettriche
12 |L'operaio comunale che rinviene sul suolo | A. Alla immediata rimozione mediante trasporto con l'automezzo comunale

pubblico lastre  abbandonate con
probabile contenuto di amianto (eternit),
provvede:

fino al centro di raccolta comunale per lo smaltimento
B. A frantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a
trasportarlo nel container degli inerti presso il centro di raccolta comunale
C.  Ad informare l'ufficio tecnico, che, eseguite le opportune verifiche, dispone
uno smaltimento speciale da parte di ditta autorizzata




13 |Ai sensi del d.lgs. 81/2008 si definiscono|A. Gli apparecchi portatili per individuare e segnalare rischi e fattori nocivi
“Dispositivi di protezione individuale”: B. Gli indumenti di lavoro specificamente destinati ad essere indossati per
proteggere il lavoratore dai rischi incombenti del lavoro
C. Le attrezzature dei servizi di soccorso e salvataggio
14 |Nei segnali stradali riportanti iscrizioni,|A. scelta dal progettista della strada
I’altezza delle lettere é: B. dipende dal tipo di segnale
C. dipende dalla distanza di leggibilita, rispetto al tipo di strada
15 |Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 in materia di|A. Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza
tutela della salute e della sicurezza nei|B. Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione ed il medico
luoghi di lavoro, il datore di lavoro, al fine|competente.
di effettuare la valutazione dei rischi, si C, [ preposti
avvale della collaborazione di quali, tra i
seguenti soggetti?
16 |Qual é l'unica parola della lingua italiana| A, Aqquisto
in cui la ""q" si raddoppia? .
B. Taqquino
C. Soqquadro
D. Aqquazzone
17 |Quando esiste il rischio di cadute| A. Solo neilavori di cantiere
dall’alto? B. Solo vicino a scavi e shancamenti
C. Ogni volta che si svolge un lavoro in quota o vicino a dislivelli




18 |Gianni ¢ piu alto di Giacomo, Giorgio ¢|A. Giorgio
piu alto di Gianni che ¢ piu alto di o
Giacomo e piul basso di Giorgio. Chi & il B- ~ Gianni

piu basso tra Gianni, Giorgio e Giacomo? | CT—

19 |Quale di questi elencati non ¢é un obbligo| A. osservare le istruzioni e le disposizioni impartite dal datore di lavoro

del lavoratore? B. utilizzare in modo appropriato e corretto le apparecchiature in dotazione

C. elaborare con il datore di lavoro e il Responsabile della sicurezza il Documento
di Valutazione dei Rischi

20 |Quale tra le seguenti definizioni é&
attribuibile alla parola "antipiretico'"?

che non puo prendere fuoco

A
B. persona che prova un irresistibile impulso ad appiccare il fuoco
C che serve a curare febbre

D

nome tecnico per indicare un vigile del fuoco

21  E’ necessario eseguire la riparazione di un cavidotto interrato sulla sede stradale, con conseguente ristringimento di




carreggiata, il candidato illustri il corretto posizionamento della cartellonistica stradale temporanea da adottare.







